

今年春节送什么 扶贫产品十三村

湖南省老字号
湖南省非物质文化遗产保护
中国特色旅游商品金奖



冬日里的欢笑

——2020年临湘三小1505班研学旅行记

付智慧

等呀等呀，盼呀盼，天高云淡的金秋眼睁睁就过去了，冬又来得如此猝不及防，久违的研学之旅一拖再拖，终于今日尘埃落定。尽管清晨的天，仍是灰蒙蒙的，让人担心冰冷的雨点儿随时会从天空飘落下来。但这又有什么关系？我们的心热乎乎着呢！早早来到教室，三个一群，五个一伙，凑在一起，相聊甚欢，至于老师吩咐的早自习照常读资料嘛，早忘到九霄云外了，书包倒是鼓鼓囊囊的，只不过翻不出任何一张可读的纸片了，全是吃的啦！

短暂的车程

从学校出发到十三村，就这样雾茫茫天气也只需只短短的二十来分钟。更要命的是导游哥哥还要我们在车上不吃东西，这可怎么办？满袋吃的怎么得完？好在，老师睁一只眼闭一只眼，更有活泼的同学，这个塞块糖老师嘴里，那个递包薯片老师手里……拿着手机忙着拍照的老师笑着大喊：“老师没手拿哟！你们先放着，来来来，看着我，露

出你们最灿烂的笑脸……”于是，豪爽的、羞涩的，张张脸庞定格在老师的镜头中……

严寒中绽放的生命

走下车，我们列队前往十三村基地，包裹着我们的，是阵阵寒意，风是冷的，空气是冷的，大雾笼罩中的小街也似乎是冷的。

好在，走进十三村，别有一番天地等着我们：水泥路边的行道树依然绿，比春的绿、夏的绿，绿得更深沉；橙色的柚子一只只矮矮地缀弯了粗壮的枝，而一个个橘子则高挂枝端，似在调皮地冲我们笑；那高大的老银杏，全身挂满金色的小扇，那样的绚丽灿烂；更妙的是院中这一丛那一丛无惧寒冬的小花，倔强地、无畏地开着，真让人感叹生命之顽强！看着它们，哪里还感觉到寒意呢？

穿过长长的菜窖

由于场地问题，我们这次没能亲自体验一下酱菜的制作，但导游哥哥带我们参观了存酱菜的地窖，这也不错哟！走进一道低低窄窄的门，映入我们眼帘的是一个挨着一个的大坛子，里面装着的无疑是酱菜了，馋人的味道都穿透坛盖冲进我们鼻子啦！在这里，我们惊讶竟然有这么这么多坛菜，也认识了好多好多我们未曾见过的、从前的生活器物，真是大开眼界呀！

从地窖出来还有惊喜哟——每人获赠一瓶十三村香菇酱！虽是最小瓶的那种，味道也由不得自己选。但你见过这么多人同拿一瓶酱的吗？没有吧！嘿嘿，我们这时就统一举着一瓶酱在这嗨瑟，嗨笑声估计把气温都增高几度了，嗯，好玩吧！

嗨嗨当然是游戏

说实话，今天导游给我们安排的游戏都够幼稚的，说出来，好像根本没有挑战性啊！可是玩过之后吧，还是觉得获益匪浅啊。

每一个游戏都让我们彻底忘却了作业呀、上课呀之类的，在最简单的动作中，在欢快的乐曲声中，我们完完全全放松，彻彻底底的投入，我们尽兴高喊，我们随意拍手、跺脚、扭腰……要多嗨有多嗨！

关键呀，每一个游戏都教会我们一些为人处事之道：萝卜蹲游戏教会我们要有团队精神；捏肩揉腰游戏教会我们获得时要懂得回报；手脚并用游戏教会我们要速度必须先有秩序；听口号游戏教会我们做事专注……

别样午餐

研学基地还没有大餐厅，也没有餐桌、餐椅。没关系，我们就以天为幕，以地为席。端了一碗盒饭，好朋友凑一

块，边吃边聊也无比惬意啊！天没回暖迹象，这顿饭吃得可暖了。看，陈子康、陈子安兄弟俩带来一只烤鸭，撕开包装袋，首先想到的是让老师尝一块，再让其他同学尝尝，忙活半天才轮到自已；李诗宇一瓶酱菜几个人在分……分享带来的快乐爬上了每一个人的脸颊。

“禁毒”牢挂心

午餐过后，导游带我们参观禁毒展览馆。进馆之前，先由老师给我们讲了些禁毒知识。在展馆门口，我们留下了自己的大名。展馆里，我们细细看每一件展品，深深体会毒品之害。

小小展馆游一圈，我们对毒品有了更多的认识，“禁毒”二字也将更牢挂于心！

时光易逝 欢乐永存

欢乐的时光总是这么易逝，仿佛眨眼间，这次研学旅行就结束了。虽十分留念却也并不伤感。有个叫“十三村”的研学基地印下了我们的足迹，留下了我们的名字，丰富了我们的见识，见证了我们的无忧与快乐，还有我们纯真的、同学情谊！而这些呀，将会成为我们生命中历久弥新的宝藏！

珍惜今天，珍视收获满满的研学之旅，珍藏这冬日里的张张欢颜……



千军易得 一酱难求

十三村湖南省临湘市羊楼司总厂：4001181313 15207301313 柳芳总经理
岳阳市汴河街十三村土特产总店团购热线：13207301313 陈杏经理